
1 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ  

ДУ «НАУКОВО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ВИЩОЇ ТА ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ» 
 

 

 

М А Т Е Р І А Л И  

Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти 
 

«МОЛОДЬ – АГРАРНІЙ НАУЦІ І ВИРОБНИЦТВУ» 
 

Актуальні питання законодавства 

14 квітня 2023 року 

 

 

 
Біла Церква 

2023 

  
 



2 
 

УДК 378-053:63:001:81:008:165(063) 

 

 

 

Молодь – аграрній науці і виробництву. Актуальні питання законодавства: 

матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти (Біла 

Церква, 14 квітня 2023 р.). – Біла Церква: БНАУ, 2023. – 47 с. 

 

 

 

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ: 

Шуст О.А., д-р. екон. наук, професор.  

Варченко О.М., д-р. екон. наук, професор.  

Димань Т.М., д-р. с.-г. наук, професор. 

Зубченко В.В., канд. екон. наук, доцент. 

Ковальчук І.В., канд. юрид. наук, доцент. 

Тимощук О.Г., канд. юрид. наук, доцент.  

Куманська Ю.О., канд. с.-г. наук, доцент. 

Ластовська І.О., канд. с.-г. наук, доцент. 

 

Відповідальна за випуск – Олешко О.Г., канд. с.-г. наук, доцент. 

 
 

 

 

 

До збірника ввійшли матеріали і тези доповідей, подані учасниками Всеукраїнської 

науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти «Молодь – аграрній науці і 

виробництву» (14 квітня 2023 року, Білоцерківський національний аграрний університет) до 

Організаційного комітету. Тексти публікуються в авторській редакції. За науковий зміст і 

якість поданих матеріалів відповідають автори. 

 

 

Ел. адреса: https://science.btsau.edu.ua/taxonomy/term/34 

 

 

©БНАУ 

 
  

https://science.btsau.edu.ua/taxonomy/term/34


13 
 

Також є кілька аргументів проти евтаназії. Перш за все, це порушення моральних та 

етичних норм. Здійснення смерті людини є неприпустимим з точки зору багатьох релігій та 

культур. Крім того, евтаназія може викликати почуття провини та відчуття безсилля у лікарів 

та родичів пацієнта. Наступний аргумент полягає у можливості зловживання евтаназією. 

Якщо забезпечити законність її здійснення, то можуть виникнути ситуації, коли людина буде 

штучно переконувана звернутися до евтаназії, наприклад, через економічні міркування. 

У більшості країн світу евтаназія є незаконною. Однак, в деяких країнах, наприклад, 

Нідерландах, Бельгії та Люксембурзі, вона є законною, якщо виконуються певні критерії. Там 

пацієнт повинен мати невиліковну хворобу та повинен добровільно звернутися до евтаназії. 

Україна також має свої законодавчі акти, які регулюють питання евтаназії. За законом, 

евтаназія є злочином та карається у вигляді позбавлення волі на строк від 5 до 8 років. Проте, 

на практиці, випадки здійснення евтаназії відбуваються, але вони не мають законного 

підґрунтя. 

Багато релігій не підтримують ідею евтаназії. Наприклад, у християнства, смерть є 

божественним актом, тому здійснення смерті людиною є неприпустимим. У ісламі також 

забороняється здійснювати смерть людини. Однак, є релігії, які підтримують ідею евтаназії. 

Наприклад, у буддизмі смерть розглядається як перехід до нового життя, тому здійснення 

евтаназії може бути сприйняте як полегшення для пацієнта. 

Евтаназія може мати значні психологічні наслідки для рідних хворого. Вони можуть 

відчувати провину, шок, тугу та нездатність допомогти своїй родині. Також, вони можуть 

почувати себе зрадженими, якщо не змогли переконати хворого продовжувати боротися за 

життя. Однак, якщо рідні були включені в процес прийняття рішення про евтаназію та 

отримали достатню підтримку від медичного персоналу, це може допомогти зменшити 

психологічний стрес. 

Рішення про евтаназію може бути складним для хворого, який повинен вирішити, коли 

його життя буде закінчено. Хворий може відчувати страх перед смертю, провину за те, що він 

завдає болю своїм рідним, а також відчувати, що він втрачає контроль над своїм життям. 

Проте, якщо хворий має можливість прийняти рішення про своє життя та отримати достатню 

підтримку від медичного персоналу, це може допомогти забезпечити достойне закінчення 

життя. 

Отже, майбутнє евтаназії залишається невизначеним. З одного боку, зростаюча 

популярність паліативної опіки та забезпечення комфорту для хворих може зменшити потребу 

в евтаназії. З іншого боку, зростаюча кількість людей, які стикаються з невиліковними 

хворобами та стражданнями, може призвести до збільшення попиту на евтаназію. 

Щоб забезпечити гуманне та етичне використання евтаназії, необхідно продовжувати 

обговорювати цю тему та шукати компромісні рішення, які задовольнять потреби хворих та 

забезпечать захист їх прав. 
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Використання електронних доказів у кримінальному судочинстві ставить перед 

системою кримінального правосуддя кілька проблем щодо забезпечення права на захист 

обвинуваченого. Однією з головних проблем, яка існує у кримінальному процесі є надійність 

електронних доказів, таке, як електронними доказами можна легко маніпулювати або 

фальсифікувати, що ускладнює визначення їх автентичності та надійності. Тому до 

використання електронних доказів у кримінальному провадженні слід підходити обережно та 

піддавати їх суворій перевірці [1]. 

Іншою проблемою є доступність електронних доказів. У деяких випадках електронні 

докази можуть зберігатися на віддалених серверах або в зашифрованих файлах, що ускладнює 

доступ до них захисту. Це може бути особливо проблематично для відповідачів, які не можуть 

дозволити собі високоякісне юридичне представництво та можуть не мати технічного досвіду 

для доступу та інтерпретації електронних доказів. 

Крім того, використання електронних доказів піднімає питання конфіденційності та 

захисту даних. Електронні докази можуть містити конфіденційну особисту інформацію, яка 

повинна бути захищена від несанкціонованого доступу або розголошення. У деяких випадках 

збір і використання електронних доказів може порушувати права відповідача на 

конфіденційність, що призводить до судових оскаржень і потенційного виключення доказів 

[2]. 

Іншою проблемою, з якою стикається система кримінального правосуддя при 

використанні електронних доказів, є відсутність стандартизації в зборі, збереженні та 

представленні електронних доказів. Це може призвести до неузгодженості в роботі з 

електронними доказами та викликати занепокоєння щодо точності та надійності таких доказів. 

Однією з найбільш значущих проблем у використанні електронних доказів у 

кримінальному процесі є недостатнє забезпечення доступу до правової допомоги та високої 

якості правового захисту. Юридичне представництво має важливе значення для забезпечення 

справедливого судового розгляду та захисту прав обвинуваченого, включаючи право на 

захист. Однак багатьом відповідачам бракує фінансових ресурсів, щоб найняти високоякісне 

юридичне представництво, що ускладнює ефективне оскарження електронних доказів [3]. 

Відсутність доступу до правової допомоги є серйозною проблемою для підсудних, яких 

обвинувачують у вчиненні кримінальних правопорушень пов’язаних із електронними 

доказами. Електронні докази часто є складними і вимагають спеціальних знань для 

інтерпретації та аналізу. Відповідачі, які не мають доступу до правової допомоги та не можуть 

найняти кваліфікованих експертів для оскарження електронних доказів, можуть опинитися в 

невигідному становищі в кримінальному процесі. Це може призвести до незаконних 

засуджень і відсутності довіри до системи кримінального правосуддя. 

Крім того, якість юридичного представництва також викликає занепокоєння при 

використанні електронних доказів. Багатьом адвокатам не вистачає технічних знань, щоб 

ефективно оскаржити електронні докази. Вони можуть не мати доступу до найновіших 

технологічних інструментів або бути в курсі останніх розробок цифрової криміналістики. Це 

може призвести до неефективного оскарження електронних доказів і послабити позицію 

відповідача [4]. 

Відсутність доступу до правової допомоги та якісного юридичного представництва є 

особливо проблематичною для маргіналізованих груп, таких як малозабезпечені особи та 

меншини. Проти цих груп з більшою ймовірністю будуть висунуті кримінальні звинувачення, 

і їм може не вистачати фінансових ресурсів, щоб найняти ефективне юридичне 

представництво. Як наслідок, вони можуть бути більш вразливими до незаконних засуджень 

та інших несправедливостей у кримінальному процесі. 

Іншим питанням надання правової допомоги та якісного судового представництва є 

фінансування цих послуг. Організації правової допомоги та офіси громадських захисників 

часто недофінансовуються, що призводить до браку ресурсів і підтримки для адвокатів. Це 
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може призвести до недостатнього навчання, недостатнього кадрового забезпечення та 

недостатнього фінансування свідків-експертів та інших необхідних ресурсів. У свою чергу, це 

може призвести до неналежного захисту обвинуваченого, особливо у справах, які стосуються 

складних електронних доказів. 

Крім того, зосередження чинної правової системи на ефективності та економічності 

також може призвести до неадекватного представництва обвинувачених. У деяких випадках 

державні захисники можуть бути перевтомлені та мати мало часу, щоб приділяти окремим 

справам, у тому числі тим, що стосуються електронних доказів. Це може призвести до браку 

уваги до деталей і нездатності ефективно оскаржити електронні докази в кримінальному 

процесі. 

Щоб вирішити ці проблеми, потрібно більше інвестицій у правову допомогу та якісне 

юридичне представництво. Це включає збільшення фінансування офісів громадських 

захисників та організацій правової допомоги, а також навчання та підтримку адвокатів для 

ефективного оскарження електронних доказів. Надання правової допомоги та високоякісного 

юридичного представництва мають бути пріоритетними, особливо для маргіналізованих груп і 

тих, хто висуває звинувачення, пов’язані з використанням електронних доказів. 

Отже, у будь-якому кримінальному провадженні вкрай важливо забезпечити дотримання 

та дотримання прав обвинуваченого на захист. Це особливо вірно у випадках, коли 

використовуються електронні докази, що може створити унікальні виклики для системи 

кримінального правосуддя. Нездатність забезпечити права на захист і захист може призвести 

до неправомірного засудження, несправедливого покарання та втрати довіри до системи 

кримінального правосуддя. Тому важливо розуміти важливість забезпечення прав на захист і 

захист у кримінальному процесі. 

По-перше, право на захист є фундаментальним аспектом системи кримінального 

правосуддя, закріпленим у багатьох міжнародних договорах з прав людини та національних 

конституціях. Право на захист — це право обвинуваченого мати доступ до адвоката, 

оскаржувати докази, подавати докази. Електронні докази можуть бути складними, що вимагає 

досвіду юристів, щоб зрозуміти та ефективно оскаржити їх. Тому вкрай важливо, щоб 

обвинувачений мав доступ до компетентного юридичного представництва для забезпечення 

чесного та справедливого судового розгляду [5]. 

Крім того, право на захист є не менш важливим, оскільки воно забезпечує фізичне та 

психічне благополуччя обвинуваченого під час кримінального процесу. Захист може включати 

такі заходи, як захист від фізичної шкоди, захист від незаконних обшуків і конфіскацій, а 

також право на приватне життя. Електронні докази можуть містити конфіденційну особисту 

інформацію, яка може потребувати спеціального захисту для забезпечення приватності та 

конфіденційності обвинуваченого. Тому важливо забезпечити дотримання права 

обвинуваченого на захист під час збирання, зберігання та використання електронних доказів. 

Крім того, неможливо переоцінити важливість забезпечення прав на захист у 

кримінальному процесі. Неправомірні переконання можуть мати серйозні наслідки, 

включаючи втрату свободи, репутації та можливостей працевлаштування. Неправомірні 

засудження також можуть призвести до стигматизації обвинувачених та їхніх сімей, що 

призведе до втрати соціальної підтримки та довіри. Крім того, незаконні засудження можуть 

підірвати довіру суспільства до системи кримінального правосуддя, що призведе до втрати 

легітимності та довіри. 

Таким чином, система кримінального правосуддя має забезпечити дотримання прав на 

захист на всіх стадіях кримінального процесу, особливо у випадках використання електронних 

доказів. Це вимагає забезпечення доступу до компетентного юридичного представництва, 

захисту приватності та конфіденційності електронних доказів. 

Одним із способів забезпечення доступу до правового представництва є надання 

правової допомоги. Програми правової допомоги можуть надати безкоштовне або недороге 

юридичне представництво тим, хто не може собі це дозволити. Це може бути особливо 

важливим у випадках використання електронних доказів, оскільки вартість експертного 
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юридичного представництва може бути високою. Тому уряди повинні забезпечити належне 

фінансування програм правової допомоги та доступність для тих, хто її потребує [6]. 

Іншим способом забезпечення прав на захист є розробка настанов і стандартів збору, 

збереження та представлення електронних доказів. Ці вказівки мають гарантувати, що 

електронні докази збираються законно, надійно зберігаються. Такі вказівки можуть також 

гарантувати, що права обвинуваченого оскаржувати докази, надавати докази та проводити 

перехресний допит свідків поважаються та підтримуються. 

Крім того, система кримінальної юстиції повинна забезпечити повагу та підтримку права 

обвинуваченого на захист. Це може включати такі заходи, як захист конфіденційності 

електронних доказів, забезпечення законного збору електронних доказів і захист 

обвинуваченого від фізичних ушкоджень під час кримінального процесу. Незабезпечення 

права обвинуваченого на захист може призвести до порушення його прав та втрати суспільної 

довіри до системи кримінального правосуддя. 

Використання електронних доказів у кримінальному провадженні створює значні 

проблеми для системи кримінального правосуддя, зокрема щодо забезпечення прав на захист 

обвинувачених. Однією з головних проблем є надійність електронних доказів, якими можна 

легко маніпулювати або фальсифікувати. Крім того, електронні докази можуть бути 

недоступними або важкодоступними, особливо для обвинувачених, які не можуть дозволити 

собі якісне юридичне представництво або не мають технічних знань. Збирання та 

використання електронних доказів може також викликати проблеми конфіденційності та 

захисту даних, що може призвести до потенційних судових оскаржень і виключення доказів. 

Крім того, відсутність стандартизації в роботі з електронними доказами може призвести до 

неузгодженості та занепокоєння щодо точності та надійності таких доказів.  

Загалом, забезпечення прав на захист у кримінальному процесі має вирішальне значення 

для чесної та справедливої правової системи. Система кримінального судочинства повинна 

вирішити проблеми, пов’язані з використанням електронних доказів, і забезпечити підсудним 

доступ до правової допомоги та високоякісного юридичного представництва, щоб гарантувати 

їхні права на захист. 
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